Statusbrev 29.08.2025

EPJ OPSLAG
I lyset af en verserende sag fra Viborg om uretmæssigt opslag i EPJ og deraf følgende bekymring om procedurerne i afdelingen har vi fundet det rigtigst at genopfriske procedurerne for, hvad man kan og må i afdelingen mht. opslag i EPJ. Den praksis vi har i afdelingen mener vi følger de retningslinjer der foreligger, således må man gerne slå en patient op efter patienten er meldt til afdelingen og man må også gerne som læge lave opslag med henblik på et læringsperspektiv. Det er dog vigtigt, at man markerer, at det er af netop denne årsag, at man går ind i en journal, hvor man ikke har nogen aktuel involvering i behandlingsforløb.
Vi har vedhæftet retningslinjerne og et link med en udførlig beskrivelse i denne mail. 

Tværfaglig Infektionsmedicinsk kursus
Simulationstræningen i afdelingen har nu kørt i nogle måneder, og det er godt at se, hvor velmodtaget den er blevet og hvor stort udbytte folk har givet udtryk for at have af netop den undervisningsform.
Det har derfor også givet anledning til at vurdere, om det mangeårige, tværfaglige infektionsmedicinske kursus i afdelingen har sin rette form, længde og pædagogiske tilgang. 
Mange undersøgelser tyder på, at de generelle forelæsninger er mindre værd end casebaseret læring og simulationstræning. 
Vi har derfor besluttet i samråd med afdelingens uddannelsesansvarlige at arbejde frem mod at opbygge den fremtidige tværfaglige undervisning i Infektionssygdomme med udgangspunkt i den nuværende simulationstræning. I lyset af det ikke uanselige ressourceforbrug der både er med at undervise og blive undervist på det traditionelle infektionskursus vil vi pausere dette og påbegynde planerne for en modernisering af den tværfaglige kursusaktivitet/uddannelse i afdelingen, som sagt med udgangspunkt i simulationstræning. 

VISITATION
Som led i Masterplanen vil vi i ledergruppen i en periode udføre visitation til klinikken. Vi mødes hver dag i ledergruppen (Anne, Sanne, Kit, Sophie, Sigrid og Lars) med henblik på at foretage visitation løbende. Årsagen er, at vi gerne vil danne os et overblik over de patienter, der tages i ambulant behandling som nyhenviste. Det overordnede mål er at arbejde for en aktivitetsreduktion på de anslåede 15% i klinikkens virke. Det er muligt, at vi hurtigt igen får uddelegeret visitationen til specifikke områder. 

SPECIALEPLAN
Arbejdet med udfærdigelse af ny specialeplan i sundhedsstyrelsesregi for infektionsmedicin er i sin vorden. Region Midt vil blive velrepræsenteret i den kommende arbejdsgruppe med specialebeskrivelsen, idet Lars Dalgaard fra Vest vil være repræsentant for det infektionsmedicinske specialeselskab og Lars Østergaard er som klinisk lærestolsprofessor og leder udnævnt af Region Midt. Det første møde finder sted på mandag den 1. september og er af orienterende karakter. I vil selvfølgelig løbende blive orienteret om processen og også få mulighed for at bidrage aktivt med forslag til, hvordan vores infektionsmedicinske speciale på landsplan skal se ud og tegne sig i fremtiden. 

PrEP 
Da Carsten er reduceret i klinisk funktionstid til 40% i afdelingen har han valgt at overdrage opgaven med at være lægefaglig ansvarlig indenfor PrEP og denne funktion vil pr. 01.09.2025 overgå til Thomas Rasmussen. 
Som nævnt i seneste statusbrev er Thomas Rasmussen også ansvarlig for den gruppe, der er nedsat med henblik på at udarbejde en ny organisering af PrEP-tilbuddet i afdelingen. 

ARBEJDSGRUPPER I FORBINDELSE MED MASTERPLANEN 
Vi takker mange gange for den store interesse der har været for at deltage i arbejdsgrupperne i forbindelse med vort fremadrettede arbejde med Masterplanen. Hvis nogen endnu ikke har fået meldt dig til og stadig har lyst, så er fristen som anført i det forrige statusbrev mandag den 1. september.
Afdelingsledelsen vil herefter sammen med resten af leder gruppen og staben danne sig overblik og danne grupperne. Dette arbejde forventes påbegyndt i uge 38.  Grupperne vil som udgangspunkt være tværfaglige og vi vil forsøge at få flest mulige fagligheder og interesser repræsenteret. Arbejdsgrupperne og deltagere vil blive formidlet i afdelingen efter uge 38 og en proces for arbejdet vil blive beskrevet.


Det er fantastisk at opleve den store interesse og engagement til arbejdet i afdelingen. Så et stort tak for det. 

Med venlig hilsen 
Sigrid og Lars 
